

10年义工路 他募捐款物65万元

10年前,汶川地震,他从祈福开始踏上了义工之路。那一年,他37岁。

如今10年过去,他已经组织参加各类志愿者活动600多次,累计志愿服务时长近4000小时,为农村留守儿童和困境未成年人及其他生活困难的群体募集和捐赠款物合计65万多元,受益3000多人。

他,就是宋立志。

从祈福到一名义工

2008年,汶川地震,路过本溪市政府广场的宋立志加入灾区祈福的人群,由此结识了一些义工朋友,走上了义工之路。

作为义工,宋立志帮助的第一个人并且至今仍在帮助的人是本溪儿童福利院的脑瘫患儿乐乐,当时6岁的乐乐跟同龄孩子相比,智力较低,语言功能也差,属于比较难照顾的一个孩子。

宋立志回忆,一开始乐乐对他很排斥。他就不厌其烦地陪乐乐说话,抱着乐乐楼上楼下玩,还和其他的临时家庭捉迷藏、互动联欢。

渐渐地乐乐喜欢上了宋立志,每次活动时都要他从头抱到尾。

活动结束后,宋立志前胸的衣服都会被乐乐蹭得鼻涕口水一大片,但只要孩子们开心,就是宋立志最高兴的事儿。

现在乐乐已经16岁了,常年住在福利院里。每次只要宋立志来探望他,离大老远,他就高兴得直摆手。

为特教学校的孩子剪头

在本溪市特教学校,孩子们可能记不住宋立志的名字,但是孩子们都喜欢这个“剪头特帅的叔叔”。

每个月,宋立志都会到特教学校给听障的孩子免费理发。

男孩子还好说,女孩子爱美,对发型就会有很多要求:想要剪斜刘海;后面的头发一定要特别整齐;要有碎发,看起来很飘逸的那种……宋立志尽量满足孩子们的要求。

因为孩子多,每次理发都要三四个小时。长时间举着胳膊让宋立志难免肩背酸痛,之后还要和队友带领周末不能回家的孩子去洗澡。

看到孩子们在寒冷的冬天还要用冷水洗涤衣物,宋立志又个人出资给学校捐赠了一台洗衣机。

给盲人的生活“照个亮”

2009年5月,宋立志和伙伴们成立了全国第一支无偿提供导盲随行服务的导盲义工队,帮助盲人朋友购



提供免费导盲服务,宋立志陪同盲人上街。

物、就医、代购、入户家政保洁等。

盲人董大娘家的收音机坏了,接到电话,宋立志立刻取来送去维修。可是因为收音机型号老旧、零件不好配,修好要等一周。宋立志就自己买了一个收音机先送去给董大娘解闷。

盲人陈跃辉一个人生活,2014年8月新租了一个房子。

宋立志带着8名队员,利用休息日去建材市场购买涂料等,把房子的墙壁粉刷一新,修好了上下水,又帮着陈跃辉打包、搬家。

本人供图

困境未成年人筹集过冬物资,还帮4所学校筹建了多功能塑胶运动场地……

“木棉花”成立后,宋立志又开始制定各类入户服务标准,组织志愿者培训,制定了《残障人士和老年人居家服务管理办法》、《专岗监管细则》等。他说,要把未来的志愿服务正规化、专业化,做到精准扶贫帮困。

林诗涵 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者 金松

刚捡手包又拾手机 的哥两次物归原主

沈阳一位的哥先后捡到一个手包和一部手机,都分别开车送回。失主要付给的哥往返车费,被他拒绝。

这位好的哥名叫胡崇林,是沈阳客运集团出租汽车有限公司辽AEY621号出租车驾驶员。11月2日晚5时30分左右,三名留学生在辽宁大学门口上了胡师傅的

车,三人到皇姑区北行下车。下车时一位俄罗斯女孩忙着下车付车费,匆忙中将手包落在了出租车上。

胡师傅发现手包时,三名留学生已经下车有一段时间了,手包里有一个护照、1000元现金和一些港币,没有任何联系方式。他只好打电话到电台,请求协助

找寻失主。

11月13日凌晨2时左右,胡师傅继续上夜班,他又在车里捡到一位男乘客落下的华为手机。胡师傅和失主联系上之后,又开车返回乘客下车的地点,把手机还到失主手中。乘客没想到这么快就能找到手机,十分感谢胡师傅,还要拿现金付给胡师傅往返车费,被胡师傅

傅拒绝了。

13日早上,丢手包的俄罗斯女孩也找到了,胡师傅立即开车赶往辽宁大学将手包送还失主。俄罗斯女孩拿到失而复得的手包,发现里面的护照和现金一样不差,十分感谢胡师傅。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春

老人突发脑出血 警车开道4分钟送医

母亲突发脑出血,在送医途中却遭遇晚高峰,幸亏交警开道,4分钟到达医院,使病人得到了及时救治。

近日晚5时,丹东交警元宝大队民警正在路口疏导交通。此时一辆轿车突然停在路边,司机于某跑到执勤的锦山中队长王亮和辅警刘海龙身边说:“我母亲突发脑出血需要紧急抢救,正赶上晚高峰,能不能请你们帮帮忙?”

情况紧急,王亮立即将岗位交给其他人员,带上刘海龙驾驶警车为求助车辆带路,为了最大程度加快速度,他们一路开启警灯、双闪和喊话器,向丹东市第一医院飞奔而去。

沿途,王亮与金山中队人员取得联系,请求沿途车辆及时让道通行,同时与第一医院急救室取得联系,请求急救室做好急救准备,并安排金山中队辅警张翼龙在第一医院门口疏导车辆,避免因车辆拥堵贻误抢救时间。

终于在17时20分,仅用了4分钟就将求助车辆引导到市第一医院门口。民警停好警车后直奔求助车辆,一同帮助其家属迅速将老人推进抢救室,老人因为送医及时已经得到了救治。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

进入冬季 小心“掀门帘”盗窃

进入冬季后,北方的商场、超市等人流量大的地方,都会在门前挂上厚重的棉门帘挡风保暖,在大家“掀门帘”的瞬间,却给了窃贼可乘之机。

10月24日以来,在不到十天的时间里,锦州市在比较集中区域先后发生了5起手机被盗案件,被害人手机丢失的位置都是大学、超市、医院门诊楼的门口。经过侦查人员对案件信息的整理,发现窃案为同一人作案的可能性

极大。随后通过调查走访及调取案发现场周边视频监控,办案民警锁定了曾6次因盗窃罪被公安机关打击处理过的犯罪嫌疑人李某。

办案民警在审讯中得知,犯罪嫌疑人一是选择市民在“掀门帘”的瞬间下手,因为进入冬季后大家穿得多,反应敏感度下降,尤其在抬手掀门帘的瞬间,外衣兜完全暴露在外容易得手。而选择大学生下课后一起走出学校,在人多杂乱

的时候对学生盗窃,则是因为学生们习惯经常查看手机,随手放在外衣兜的人居多。

目前,犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留,案件正在侦办当中。民警也给冬季外出市民提供防窃小窍门。一是出入商场、超市掀门帘和推门时,棉门帘容易分散注意力,遮蔽视线。因此手机、钱包等不要放在衣服外侧兜里,随身的包要放在身前,不要人进门包还在身后和门帘外;

二是冬季穿衣较厚,到饭店后大家总会把外套脱下放在椅背上。一定要将财物放内兜里系好拉链,挂衣服的椅子不要放在人行过道一侧;

三是不要贪小便宜,提高警觉。民警破获的案件中,曾有小偷故意在市民身边扔下零钱,然后假意提醒,当市民弯腰去捡时,扒手或者其同伙趁机实施盗窃。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

盛京银行与忠旺集团达成战略合作

盛京银行进一步加大对民营企业的支持力度,与辽宁地区著名的民营企业——辽宁忠旺集团于11月13日签订战略合作协议,盛京银行董事长张启阳、行长张强、辽宁忠旺集团董事长刘忠田出席了签约仪式。

通过总对总战略合作协议的签订,盛京银行为忠旺集团提供授信70亿元,有效满足

了企业融资需求,对深入推进辽宁民营经济发发展、助推辽宁地区产业升级具有重大意义。

盛京银行始终以改革创新和转型发展为引领,大力推进综合化经营和专业化运作,充分发挥总部银行体制机制和决策高效优势,大力支持和服务辽宁实体经济发展,有力地助推了老

工业基地经济结构调整和产业转型升级,社会贡献和影响力不断提升。

辽宁忠旺集团是全球第二大、亚洲最大的工业铝挤压产品研发制造商,已获得进入铁路、汽车、船舶、航空等行业的多项国际资质认证,逐步发展成为全球铝加工的领导者和创新者。

盛京银行将立足现实,放眼长远,将服务民营企业作为战略性业务,充分利用自身综合化、高品质的业务平台,为企业提供集综合授信、投资银行、贸易金融、金融市场等多元化业务于一体的一站式财资管理服务,在多元化的业务领域开展更深层次、更为广泛的业务合作,银企双方将真诚携手,共创未来。